Estadística. Tercer Ejercicio
Recordad—opciones que habéis de manejar con soltura para la primera entrega son:

Datos---Seleccionar casos

Transformar—Calcular Variables

Transformar—Recodificar en Distintas variables (valor antiguo—valor nuevo)
Y luego en Analizar –Est.Descriptivos –tanto Frecuencias (tablas frec, percentiles, gráficos de barras o de tarta o histogramas) como Descriptivos (pasar a punt.típicas) como Examinar (medidas robustas, medias recortadas, asimetría, caja y bigotes, tallo y hojas, emplear “factores” para crear grupos, y más).
(Recordar que si bien hay el menú de gráficos, podemos obtener los gráficos que hemos visto en clase dentro de “Analizar”.)
Abrir el fichero de “Seguridad Laboral”: http://www.uv.es/~mperea/BaseSEG.sav que consta de datos de 300 trabajadores en diferentes variables (edad, género, puesto de trabajo, accidentalidad, medidas de seguridad laboral, etc.).

Previo: Vamos a efectuar todos los análisis únicamente para el caso de las personas que tengan una edad entre 20 y 50, ambas inclusive. (Ayuda: Emplea en Seleccionar datos el “&” que es el que hace de “Y”.)
1. Describe muy brevemente la muestra en términos de género. O más específicamente: ¿hay más hombres que mujeres o al contrario en la muestra? Efectúa el gráfico apropiado.

2. Queremos examinar si hay diferencia en la variable de seguridad laboral “c” entre hombres y mujeres. Efectúa los diagramas de caja y bigote, e indica las posibles diferencias en los índices de tendencia central, variabilidad, y asimetría pertinentes. ¿Hay alguna puntuación atípica?

3. Transforma la variable “c” en puntuaciones típicas (recuerda ir a Analizar_EstDesc_Descriptivos y pulsar el botón de valores tipificados). Llámala C_típicas (cambiar el nombre que por defecto da el SPSS cuando hace el cómputo automático). ¿Qué índices de asimetría ofrece para esta variable transformada el SPSS (respecto a la variable “c” sin transformar)? ¿Y qué media y qué desv.típica ofrece la nueva variable? ¿Es casualidad esos valores?
4. Transforma a su vez la puntuación “c” de puntuaciones típicas de la pregunta anterior es una variable C_50=50+20*C_típicas  (donde C_típicas sería la variable “c” en puntuaciones típicas). ¿Qué media tendrá C_50? ¿Qué desviación típica tendrá? ¿Qué medida de asimetría (de SPSS) tendrá? ¿Podrías haber predicho tales valores sin efectuar los cálculos con SPSS?
5. Transforma a su vez la puntuación “c” de puntuaciones típicas de la pregunta anterior es una variable C_2= C_típicas *C_típicas  (donde C_típicas sería la variable “c” en puntuaciones típicas). ¿Varía la tendencia central? ¿Y la variabilidad? ¿Y la asimetría? ¿Qué tipo de transformación has efectuado? (lineal vs. no lineal)
6. Recodifica la variable edad en “entre 20 y 35” es 1 (joven), y “entre 36 y 50” es 2 (mayor)
(O de manera genérica: “hasta 35”—1 y de “36 en adelante”—2; mejor esta segunda dado que es más general, dado que en otro momento podríamos querer trabajar con la muestra completa y no solamente con las personas entre 20 y 50 años.)

Llama a esa variable “edad_recodif” y pon las etiquetas en la nueva variable (1-joven, 2-mayor) ¿Hay diferencias en “c” entre los “jóvenes” y los “mayores”? Efectúa el diagrama de caja y bigotes y averigua los índices de tendencia central, variabilidad y asimetría pertinentes. Comenta brevemente los resultados.
7. Indica las bisagras de las cajas y bigotes para ambas variables (con SPSS) –de la pregunta anterior.
8. ¿Hay diferencias en la variable “casiacci” (número de casi_accidentes en los últimos 2 años) entre los “jóvenes” y los “mayores? (efectúa los diagramas de caja y bigotes) ¿Es la medida suficientemente sensible? (piensa que la gente en general no tiene accidentes…) ¿Crees que en todo caso podría haber alguna variable “extraña” influyendo para que los “jóvenes” tengan algo más de casi-accidentes?

9. Pensemos que queremos saber qué puntuación de la variable “c” deja por encima de sí el 20% de los datos. Indica dicho valor con SPSS. (Recordar Analizar-Est.Desc-Frec y botón de Estadísticos.)
